



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8368

MĂRTI, 31 IULIE 1979

4 pag. — 30 bani

## Documentele Congresului al XII-lea în dezbatere

### Vom scurta timpul de execuție a lucrărilor de pregătiri

Sînt miner și conducător de brigadă de pregătiri în cărbune, în sectorul III al minei Lupeni. De munca noastră, a minerilor de la pregătiri va depinde în mare măsură realizarea în cincinalul 1981-1985 a unor mari cantități de cărbune după cum prevede proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea. De trei ani lucrăm cu o combinație de înaintări și am reușit să realizăm avansări în cărbune care au depășit 140ml pe lună. Mecanizarea, nu numai că o dorim noi, dar ne-o impun sarcinile ce izvorăsc din proiectul de Di-

rective. Vom căuta să ne perfecționăm în minuirea și întreținerea combinelor de înaintări ca să le putem folosi timp mai îndelungat și să obținem sporuri însemnate de producție. Dacă în prezent am realizat avansări de 6-8ml în 24 de ore ne vom organiza în așa fel munca încît să mărim viteza zilnică de avansare cu 3-4 metri. Aceasta înseamnă o creș-

**Gheorghe BELEI,**  
miner specialist, șef de  
brigadă — I.M. Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)



## În întimpinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei.

### Minerii din Lupeni acumulează noi și importante depășiri de plan

Cu cele 320 tone de cărbune extras peste plan în ziua de 27 iulie, minerii Lupeniului se situează în fruntea întrecerii socialiste, acumulînd de la începutul lunii un plus de 3069 tone. Așadar, cei care au lansat chemarea la

întrecere către toți minerii țării se dovedesc a fi la înălțimea angajamentului asumat. Producția extrasă suplimentar în luna iulie se adaugă la cele 47000 în primul semestru al anului.

Brigada condusă de Ion Gîrea de la mina Lupeni realizează producții sporite de cărbune. În foto: schimbul minerului Paul Dobai.

Foto: Gh. OLTEANU



## Sentimente de profundă satisfacție și justificată mîndrie patriotică

### Telegrame adresate secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU și tovarășei Elena Ceaușescu

Alte colective de oameni ai muncii din Valea Jiului își exprimă profunda satisfacție și mîndrie patriotică pentru conferirea „Medaliei de aur cu plachetă” a Institutului de relații internaționale din Roma și a „Medaliei jubiliare” emisă de institut cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a eliberării României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România și a „Medaliei de aur” pentru activitatea prestigioasă desfășurată în scopul dezvoltării științei și tehnicii contemporane și „Medalia jubiliară” consacrată aniversării de la 23 August, tovarășei Elena Ceaușescu.

„Colectivul de muncă al întreprinderii noastre, se arată în telegrama întreprinderii de tricotate din Petroșani, a aflat cu

profundă mîndrie patriotică despre faptul că dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, și tovarășă

Elena Ceaușescu, v-au fost conferite înalte distincții ale Institutului de relații internaționale din Roma.

În numele celor 480 de femei care lucrează la întreprinderea de tricotate din Petroșani, întreprindere care a prins contur ca urmare a indicațiilor date cu prilejul vizitei dumneavoastră de lucru în Valea Jiului, vă adresăm din adîncul inimii cele mai calde felicitări pentru înalte distincții care v-au fost conferite. Ținem, totodată, să vă asigurăm și cu acest prilej că întregul nostru colectiv, conștient de sarcinile și răspunderile care-i revin, va face totul pentru creșterea calitativă și diversificarea producției de tricotate, inserîndu-ne astfel în efortul general al oamenilor muncii pentru a da viață prevederilor cuprinse în documentele celui de-al XII-lea Congres al partidului.”

„Colectivul Centrului de cercetări pentru securitatea minieră” din Petroșani a aflat cu adîncă mîndrie patriotică, că dumneavoastră, stimată tovarășă Elena Ceaușescu, v-a fost conferită „Medalia de aur” a Institutului de relații internaționale din Roma, înaltă distincție care reprezintă o nouă prețuire a operei Dumneavoastră, a prestigiului Dumneavoastră în întreaga lume științifică.

Înminarea „Medaliei de aur” și a „Medaliei jubiliare” consacrată glorioasei aniversări de la 23 August are loc la puțin timp după numirea Dumneavoastră în funcția de președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. Acest eveniment este un nou prilej de a ne reafirma admirația pentru strălucitele merite cucerite pînă în prezent în munca de perfecționare, conducere și îndrumare a activității de creație tehnico-științifică din țara noastră, garanție

(Continuare în pag. a 2-a)

## Cetățeni ai Văii Jiului! Prin eforturi stăruitoare și activitate neobosită, să contribuim din plin la gospodărirea rațională a energiei

La E.T. Petroșani, experiența demonstrează, cu forța de convingere a faptelor, ce valoare au acțiunile hotărîte pentru

### FOLOSIREA JUDICIOASĂ A CARBURANȚILOR

● 17 400 litri de benzină, 110 600 litri motorină și peste 6 000 kWh energie electrică a economisit colectivul E.T. Petroșani în primul semestru ● Cu aceste economii, parcul auto al unității poate funcționa 24 de zile sau poate parcurge peste 270 000 km ● 10 200 litri ulei ars a fost livrat pentru recondiționare ● Au fost transportați, în această perioadă, în plus, peste 322 000 călători și s-au realizat 264 000 lei beneficii în plus.

— Tovarășe director Dumitru Albescu, adunarea generală a oamenilor muncii de la E.T.P. a avut loc la puțin timp după publicarea documentelor Congresului al XII-lea al P.C.R. Dorim să știm ce probleme ați

buranți și asigurarea cu piesele de schimb necesare.

— În adunarea generală s-au făcut și propuneri privind îmbunătățirea activității de transport?

— Prin propunerile fă-

## Acțiunea „E” ENERGIA

reținut din dezbateri, ce măsuri întreprindeți pentru rezolvarea lor?

— Bilanțul activității noastre pe primul semestru al anului curent, făcut în adunarea oamenilor muncii, a scos în evidență însemnate realizări ale indicatorilor de plan. Avem întocmit un program de lucru îmbunătățit, care cuprinde o seamă de măsuri privind optimizarea transportului în comun, economisirea de car-

cute, oamenii muncii au vizat direct intensificarea activității de valorificare superioară a combustibilului. Mulți dintre cei care au luat cuvîntul au ridicat problema revizuirii unor trasee nerentabile, care nu constituie decît o sursă de risipă a carburanților. În acest sens, am

Interviu realizat de Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)

## Traficul rutier s-a redus la jumătate; la jumătate s-a redus și consumul de benzină

Situația comparativă a vânzărilor de benzină de CO 90 — 98, către posesorii de autoturisme proprietate personală, între 22 iulie — deci înainte de aplicarea prevederilor Decretului privind raționalizarea consumului de car-

buranți și gospodărirea economică a parcului de autoturisme — și 29 iulie, prima duminică după aplicarea prevederilor decretului, vânzări efectuate la stațiile PECO din Valea Jiului, este grațioasă în acest sens:

DUMINICĂ, 22 IULIE 1979

DUMINICĂ, 29 IULIE 1979

8075 litri de benzină

4539 litri de benzină

## CETĂȚENI!

FIECARE OM, la locul său de muncă și acasă poate și trebuie SĂ CONTRIBUIE la rezolvarea problemei vitale care frămîntă lumea de azi — ENERGIA, economisind și folosind cu maximum de eficiență FIECARE KILOWATTORĂ DE ENERGIE, FIECARE GRAM DE COMBUSTIBIL.

(Continuare în pag. a 2-a)

## ÎNCHIEIEREA VIZITEI TOVARĂȘULUI AHMED SEKOU TOURE

### Semnarea documentelor oficiale comune

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Ahmed Sekou Toure, secretar general al Partidului Democrat din Guineea, președintele Republicii Populare Revoluționare Guineea, au semnat, duminică, în cadrul unei ceremonii

care a avut loc la Palatul Republicii, Declarația solemnă comună și Comunicatul comun.

După semnare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Ahmed Sekou Toure s-au felicitat cu căldură, și-au strîns îndelung mîinile, s-au îmbrășișat cu cordialitate.

(Continuare în pag. a 4-a)

## Ceremonia plecării înalților oaspeți guineezi

Duminică, 29 iulie, a luat sfîrșit vizita oficială de partid și de stat întreprinsă în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, de către tovarășul Ahmed Sekou Toure, secretar general al Partidu-

lui Democrat din Guineea, președintele Republicii Populare Revoluționare Guineea, și tovarășa Andreea Toure.

Prin întreaga ei desfășurare, prin documentele semnate de cei doi conducători de partid și de stat, vizita se înscrie ca un eveniment de o deosebită însem-

(Continuare în pag. a 4-a)

## La I. M. Vulcan

# Angajare fermă pentru sporirea producției de cărbune

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la I.M. Vulcan a analizat cu exigență activitatea desfășurată de consiliul oamenilor muncii, de biroul executiv și conducerea sectoarelor pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe semestrul I. Din darea de seamă a reieșit că s-a realizat o producție fizică suplimentară de 1933 tone de cărbune, au fost depășite prevederile la lucrări miniere de deschidere, obținându-se totodată economii la consumul specific de lemn. Ca urmare a reducerii cheltuielilor materiale, producția netă a fost depășită cu 8289 mii lei. Din analiza prezentată s-a desprins concluzia că, deși la nivelul unității s-a realizat planul producției de cărbune, unele colective nu și-au îndeplinit sarcinile de plan. A fost evidențiată în mod deosebit activitatea desfășurată de sectoarele I, II și IV, care au înregistrat însemnate depășiri de plan, fiind criticată slabă preocupare din cadrul sectoarelor III, V și VII, a căror rămânere sub plan a diminuat mult realizările întreprinderii. Darea de seamă a scos în relief existența unor rezerve interne care se cer valorificate în scopul obținerii de rezultate superioare. Slaba organizare a procesului de producție, abaterile de la disciplina tehnologică și de muncă, dese defectiuni electromecanice și reparațiile necorespunzătoare, absențele nemotivate, nefolosirea judicioasă a personalului de deservire sînt doar câteva din neajunsurile manifestate, a căror eliminare se impune de urgență pen-

tru obținerea unor rezultate mai bune și realizarea tuturor indicatorilor tehnico-economici, din planul pe acest an.

La acestea s-au referit, în mod critic și autocritic, și participanții la dezbateri. În cuvîntul lor, vorbitorii au făcut numeroase propuneri pentru îmbunătățirea activității. „Sectorul nostru s-a situat în fruntea întrecerii — arăta **Constantin Mareș**, maistru, secretarul organizației de partid de la sectorul I — tocmai datorită bunei organizări a

### Adunări generale ale oamenilor muncii

muncii. Obiectivul principal al colectivului a fost îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate. Toate cele șase brigăzi și-au realizat planul, dînd posibilitatea ca încă din semestrul I să ne realizăm angajamentul anual. Acesta e un motiv în plus ca și în continuare să sporim gradul de responsabilitate a brigăzilor, să îmbunătățim disciplina și să reducem accidentele tehnice, astfel încît să ne menținem și în continuare pe locul ocupat în întrecerea socialistă”. La noi posibilități de creștere a producției de cărbune s-a referit și **Constantin Popescu**, secretarul organizației de partid din sectorul II. „Rezultatele noastre puteau fi mult mai bune, arăta vorbitorul, dacă am fi re-

ușit să eliminăm manifestările de indisciplină. Pentru aceasta va trebui să întărim exigența, să ducem o susținută muncă politică de la om la om. În final, vorbitorul s-a angajat, în numele colectivului, ca producția suplimentară a sectorului să crească pînă la sfîrșitul anului cu încă 2000 tone cărbune. Noi angajamente de sporire a producției de cărbune și-au exprimat și doi dintre harnicii șefi de brigadă ai minei — **Ioan Bud**, cu 2000 tone, și **Costică Popa** cu 500 tone, stimulați de noile prevederi cu privire la creșterea retribuției și de obiectivele majore prevăzute în proiectele de documente ale Congresului al XII-lea al partidului.

Din cuvîntul unor cadre tehnice cu munci de răspundere — **ing. Ovidiu Avramescu**, șeful sectorului III, **ing. Ioan Tirea**, șef sector electromeccanic, **ing. Ștefan Toma**, șeful sectorului transport și **ing. Nicolae Radu**, director tehnic — s-a desprins hotărîrea colectivelor pe care le conduc de a elimina cît mai repede lipsurile manifestate în munca lor, astfel încît sarcinile de plan să fie realizate ritmic, la un nivel calitativ superior.

Concluzia care s-a desprins cu pregnanță din dezbaterile participanților este aceea că vor fi valorificate toate rezervele de care dispune colectivul minei, de a trece cu bine peste situațiile dificile cu care se confruntă. Tehnologiile de lucru și calitatea cărbunelui vor fi în continuare îmbunătățite.

**Constantin IOVĂNEȘCU**



### Un concurs „Cine știe, cîștigă” cîștigat... cu brio

Redacția emisiunilor culturale a Radioteleviziunii române, în colaborare cu Consiliul municipal al educației politice și culturii socialiste Petroșani, a organizat duminică, 29 iulie, o manifestare cultural-radiofonică „Cine știe, cîștigă”. Cele trei teme ale concursurilor — „Valea Jiului la 50 de ani de la eroicele lupte ale minerilor”, „Geto-dacia și civilizația lor în conștiința umanității” și „Cetăți ale industriei românești” — au fost dezbătute de concurenții Ioan Velica, Marilena Ionescu și Mircea Bujorescu. Examinarea

agreabilă asigurată de prof. dr. Mihai Florea și poetul Dan Deșliu, a dezvoltat capacitatea concurenților de cuprindere a problemelor impuse în bibliografie, buna lor pregătire, cultura generală. „Este o plăcere pentru noi, ne spunea redactorul emisiunii, Nicolae Breb Popescu, să înregistrăm trei concurenți premiați aici la Petroșani, în valea cărbunelui”. Li felicităm și noi pe cei trei concurenți și le dorim noi succese, așteptînd răspunsurile lor bune și pe cele undelor.

**Ion LICIU**

### După executarea unor importante lucrări de reparații capitale în interior și exterior, Palatul cultural din Lupeni și-a schimbat înfățișarea. Complet renovat, el găzduiește din nou, începînd cu această săptămîină, diferite manifestări artistice locale. (Al. Tătar)

Peste 850 metri de săpături au efectuat tinerii din Lupeni în cartierele Braia 1 și 2 pentru pozarea noului cablu de alimentare cu energie electrică a obiectivelor industriale ce se construiesc în această zonă. (Gabriela Andraș)

## Vom scurta timpul de execuție

(Urmare din pag. 1)

re a productivității cu 50 la sută. Secretarul general al partidului, tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, în timpul vizitei de lucru din Valea Jiului a coborît în mina Lupeni

și a concluzionat că va trebui să acționăm hotărît pentru introducerea mecanizării, pentru transformarea minerului în miner-tehnician, capabil să minuiască cele mai diverse utilaje și instalații. În cincinalul 1981—1985 vom fi beneficiarii unor noi mașini care ne vor ușura munca fizică, vor spori productivitatea, muncii. Trebuie să acționăm ca adevărați comunisti, să învățăm cît mai mult și să stăpînim mașinile ca specialiști și nu la întîmplare. Numai așa vom ajunge să deschidem noi drumuri subterane spre cărbune. Ortacii din brigada mea, cunoscînd avantajele mecanizării, vor face tot ce depinde de ei, pentru deschiderea în scurt timp a unor noi fronturi de lucru. Vom executa lucrări

de un înalt nivel calitativ, care să permită transportul cărbunelui în condiții optime. O contribuție însemnată în ridicarea eficienței activității economice a întreprinderii noastre. În spiritul proiectului de Directive, îl vom aduce prin economisirea lemnului de mină și gospodărirea mai judicioasă a armăturilor TH și a plasei de sîrmă. Vom recupera și refolosim tot ce se poate refolosi, metal sau lemn. M-am bucurat foarte mult cînd în proiectul de Directive că producția de utilaj minier va cunoaște o creștere de două ori în principal pe seama producției de complexe mecanizate. Aș dori ca specialiștii să găsească soluții pentru fabricarea unor utilaje pe care să le folosim la lucrări.

(Urmare din pag. 1)

trainică a calității și eficienței muncii noastre viitoare”.

„Colectivul de cadre didactice și studenți de la **Institutul de mine din Petroșani**, aflat într-o etapă de rodnică integrare cu cercetarea, proiectarea și producția, a luat cunoștință, mult stimată tovarășă **Elena Ceaușescu**, cu adîncă satisfacție patriotică, de noua dovadă a

## Sentimente de profundă satisfacție

stimei și prețuirii internaționale de care vă bucurați în întreaga lume pentru activitatea și opera dumneavoastră științifică. „Medalia de aur”, acordată pentru înalta contribuție la progresul științei românești și mondiale și „Medalia jubiliară” consacrată celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei, distincții conferite

de Institutul de relații internaționale din Roma, reprezintă un nou și cald omagiu adus personalității Dumneavoastră, stimată tovarășă **Elena Ceaușescu**, eminentă reprezentantă a științei românești, sintetizînd cu strălucire sensul de dezvoltare a cercetării științifice și unitatea indescutabilă dintre știință și

practica social-economică. Călăuziți de minunatul Dumneavoastră exemplu, noi, cadrele didactice și studenții Institutului de mine din Petroșani, acordăm permanent o atenție deosebită activității de creație științifico-tehnică, problemelor majore cu care se confruntă mineritul românesc, cu deosebire activitatea economică din Valea Jiului pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan”.

# Cetățeni ai Văii Jiului! Prin eforturi stăruitoare și activitate neobosită, să contribuim din plin la gospodărirea rațională a energiei

## Acțiunea „E-ENERGIA

### Precizări de la Biroul circulație al Miliției Petroșani

În urma acțiunii întreprinse duminică 29 iulie, locotenentul major **Ilie Rusu**, șeful biroului circulație al Miliției municipale Petroșani, ne comunică: „Din constatările noastre rezultă că în Valea Jiului Decretul privind măsurile pentru raționalizarea consumului de

carburanți și gospodărirea economică a parcului de autoturisme a fost respectat cu strictețe. Nu a circulat nici un autoturism proprietate personală cu număr fără sot. Nici un autoturism proprietate de stat sau obștească nu a circulat în ziua de sîmbătă, după terminarea

programului de muncă, și nici duminică, decît în condițiile prevăzute de Decret. Nu au fost găsite mașini din parcurile întreprinderilor parcate la domiciliul conducătorilor auto sau în alte locuri, decît cele trecute pe foaia de parcurs”.

### Conducători ai unităților economice ! NU UITAȚI :

◆ Se interzice circulația cu autoturismele proprietate de stat în zilele de sîmbătă, după terminarea programului de muncă, duminică și în celelalte zile nelucrătoare.

◆ Folosirea autoturismelor proprietate de stat în interes personal sau de către alte persoane decît cele autorizate, atrage, pe lângă alte sancțiuni prevăzute de lege, și suspendarea dreptului de folosință pe 1-3 luni a autoturismului.

### Pentru un consum rațional de carburanți, specialiștii vă recomandă :

- ◆ Controlați și reglați periodic aprinderea și carburanția
- ◆ Acordați atenția necesară schimbării la timp a uleiului de motor și a valvolinei transmisiei
- ◆ Verificați și reglați mecanismul de direcție, reglajul instalației de frînare
- ◆ Verificați starea de funcționare a termostatlui și întinderea curelei de transmisie

### Folosirea judicioasă a carburanților

(Urmare din pag. 1)

sugera conducerilor întreprinderilor miniere Vulcan și Uricani să revadă planificarea la lucru a muncitorilor care locuiesc în Dealul Babii și Cimpul lui Neag. Concentrarea pe schimburi ar elimina o serie de curse nerentabile. Asemenea măsuri sînt indicate și în Decretul Consiliului de Stat recent apărut.

— Vă rugăm să nominalizați cîteva din măsurile pe care le-ați luat pentru o cit mai economică folosire a parcului auto în urma apariției decretului amintit.

— O primă măsură. Am redus numărul de getaxuri de la 14 la 6 și s-a făcut o nouă repartizare a acestora pe schimburi. Do-

resc însă să amintesc că pasagerii au multiple posibilități de a folosi transportul în comun. De pildă, în Petroșani, sînt destul de frecvente cursele care leagă cartierul Aeroport din centrul orașului, de orașele Petrila și Lonea. Numărul autobuzelor care servesc asemenea trasee nu a suferit nici o modificare. Ar fi totuși bine ca cetățenii să folosească getaxul în situații cu totul deosebite. Verificarea tuturor traseelor de transport pentru rentabilizarea acestora, precum și revizuirea stațiilor de autobuz ca amplasament și distanță, sînt alte probleme care vizează în mod direct economia de carburanți. Numai prin aceste măsuri vom economisi lunar peste 1500 litri de combustibil.

### Atențiune, conducători auto !

Vă reamintim că în întreaga Vale a Jiului vitezele de circulație pentru autovehicule sînt vitezele stabilite pentru localități, potrivit legii :

- Autoturisme — 60 km/oră
- Autocamioane, autofurgonete — 40 km/oră
- Autobasculante, autocamioane cu remorci, au-

- tocamioane cu șa și semiremorcă, autospeciale — 40 km/oră
- Tractoare rutiere — 30 km/oră

# Încheierea vizitei tovarășului Ahmed Sekou Toure

## Semnarea documentelor oficiale comune

(Urmare din pag. 1)

La solemnitate au participat tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Andreea Toure.

Au luat parte tovarășul Ilie Verdet, persoane oficiale române, precum și persoanele oficiale guineee care l-au însoțit pe înaltul oaspete.

În prezența celor doi șefi de partid și de stat, în cadrul aceleiași solemnități au fost semnate Acordul de cooperare între Partidul Comunist Român și Partidul Democrat din Guinea, Aide-memoire privind dezvoltarea în continuare a cooperării economice și comerciale în-

tre Republica Socialistă România și Republica Populară Revoluționară Guinea, Acordul privind transporturile aeriene civile, Programul de schimburi culturale și științifice între Republica Socialistă România și Republica Populară Revoluționară Guinea și Convenția de colaborare între Radioteleviziunea română și Radioteleviziunea guineeză.

În încheierea ceremoniei, cei doi șefi de partid și de stat au ciocnit o cupă de șampanie pentru înțărirea continuă a prieteniei și colaborării româno-guineeeze.

## Ceremonia plecării înălților oaspeți guineezi

(Urmare din pag. 1)

nătate în cronică relațiilor de prietenie, solidaritate militantă și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre. Ea va contribui, prin rezultatele sale fructuoase, la promovarea unor raporturi tot mai strinse între cele două țări, la conlucrarea tot mai rodnică, atât pe plan bilateral, cât și în domeniul vieții internaționale, în folosul și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii, socialismului și cooperării internaționale.

Ceremonia plecării a avut loc pe Aeroportul Internațional Otopeni. Mii de bucurători au salutat cu căldură pe cei doi conducători de partid și de stat. Ei au dat glas aprobării unanime a întregului nostru popor pentru noul dialog la nivel înalt româno-guineez, satisfacției față de rezultatele deosebite ale vizitei întreprinse în țara noastră de înaltul oaspete.

La ora 12,45 aeronava prezidențială cu care călătoresc înălții oaspeți a decolat.

### MEMENTO

#### FILME

**PETROȘANI** — 7 Noiembrie: Vreau să vă văd; **Republica**: Valsul absolvenților; **Unirea**: A fost regăsită compania a 7-a;

**PETRILA**: Vestul sălbatic;

**LONEA**: Partizanii în cimpie;

**ANINOASA**: Ciocolată cu alune;

**VULCAN**: 80 de hursari;

**LUPENI** — Cultural: Sfirșitul împăratului din Taiga; **Muncitoresc**: Pașiunea.

#### TV

9,00 Sinteze recapitulative.

9,30 Muzică populară.

10,00 Film serial: „Calvarul”, reluarea episodului 6.

10,50 Telex.

16,00 Telex.

16,05 Ilustrate de vacanță

16,25 Tragerea ADAS.

16,35 Almanah pioniresc.

17,00 Din țările socialiste — R.P. Chineză.

17,15 Bijuterii muzicale.

17,45 Sport.

18,05 Festivalul național „Cântarea României”.

18,25 Revista social-politică TV.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telegurnal.

19,15 De mine, a doua etapă a majorării retribuțiilor în actualul cincinal.

19,30 Lupta antifascistă în România (V)

19,55 Avanspremieră.

20,00 Seară de teatru: „Unii l-ar numi destin”.

21,35 Telegurnal.

#### RADIO

13,00 De la 1 la 3.

15,00 Clubul curioșilor.

16,00 Radiojurnal. 16,20 Coordonate economice.

16,40 Muzică ușoară.

17,00 Buletin de știri.

17,05 Te apăr și te cînt, patria mea. 17,30 Poe-mele eterne ale muzicii.

18,00 Orele serii. 20,15 România peisaj industrial contemporan. 20,30 Memoria pămîntului românesc.

21,00 Buletin de știri. 21,05 Cadente sonore.

22,00 O zi într-o oră. 23,00-5,00 Non stop muzical nocturn.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Manifestări consacrate României

#### cu prilejul aniversării eliberării

Manifestările consacrate celei de-a 35-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă continuă pe diverse meridiane ale lumii.

● Ambasadorul țării noastre în R.S. Cehoslovacă, Ion Diaconescu, a depus o coroană de flori la Monumentul ostașilor români căzuți în luptă pentru eliberarea orașului Luhačovice. Au fost depuse, de asemenea, coroane de flori din partea organelor locale de partid și de stat. Acest act de pietate a deschis în mod simbolic „Zilele culturii românești”, tradițional organizate în localitate în preajma sărbătorii naționale a poporului român.

● La Palatul Westminster, sediul Parlamentului britanic, a avut loc o reuniune dedicată României, organizată de asociația internațională pentru schimburi culturale din Marea Britanie.

Deputatul laburist Thomas Cox, care a prezidat reuniunea, a relevat progresele social-economice obținute în dezvoltarea României contemporane, raporturile fructuoase, în continuare dezvoltare, româno-britanice.

LA PALATUL PREZIDENȚIAL DIN DELHI a avut loc, luni, ceremonia de depunere a jurământului de către 10 noi miniștri și opt secretari de stat din guvernul de coaliție al premierului Charan Singh — informează

### Pe scurt

agenția Reuter.

INTR-UN COMUNICAT publicat de aripa militară a organizației separatiste basce ETA, aceasta a recunoscut că este autoarea ac-

### Managua

#### Armata nicaraguană,

#### organizată pe structură nouă

MANAGUA 30 (Agerpres). — Statul Major al Frontului Sandinist de Eliberare Națională din Nicaragua a anunțat că „noua armată nicaraguană va fi organizată pe o structură militară clasică, dar își va menține viu spiritul „guerrillero” (specific luptei de partizani — n.r.) prin comitetele și cadrele politice create în toate unitățile de luptă”.

Restructurarea armatei va fi făcută prin transformarea fronturilor sandiniste organizate în timpul războiului antidictatorial în brigăzi de tip clasic.

### Liceul industrial Petrila

#### ANUNȚĂ :

Toți elevii liceului — curs de zi — să fie prezenți la sediul liceului în data de 2 august 1979, ora 9.

telor teroriste comise duminică la Madrid, unde bombe de mare calibru au făcut explozie pe aeroportul Barajas și în gările Atocha și Chamartin din capitala Spaniei, ucigînd cinci persoane și rănind alte 113.

### Întreprinderea de construcții montaje miniere Petroșani

#### INCADREAZĂ :

— dulgheri

— fierar betoniști

— mecanici auto

— conducători auto

— pensionari cu limită de vîrstă, în meseriile : mineri, dulgheri betoniști, fierar betoniști.

— absolvenți ai treptei I de liceu pentru calificare prin cursuri de scurtă durată, fără scoatere din producție, în meseriile de: dulgheri, fierar betoniști, zidari-betoniști.

Retribuirea în acord global.

Informații suplimentare la Biroul personal-învățămînt-retribuire din întreprindere, strada Mihai Viteazul nr. 11, zilnic între orele 7-15, telefon 42670-42671.

### Liceul industrial nr. 2 Lupeni

#### RECRUTEAZĂ ABSOLVENȚI AI TREPTEI I DE LICEU PENTRU URMĂTOARELE FORME DE INVĂȚĂMINT :

#### ● Liceu curs de zi clasa a XI-a

secția chimie : 22 locuri

secția mecanică : 31 locuri

secția electrotehnică : 11 locuri

#### ● ȘCOALA PROFESIONALĂ CURS DE ZI — operator în industria celulozei, hirtiei și fibrelor artificiale

#### ● ȘCOALA PROFESIONALĂ CURS DE ZI — industria textilă ; școlarizarea pentru această secție se va face în cadrul Grupului școlar M.I.U. — Cîsnădie (se înscriu numai fete).

### Mica publicitate

VIND M.Z. 175 cmc, strada Aviatorilor 36, ap. 31 Petroșani. (621)

VIND 40 familii de albire. Fecete Gheorghe, strada Viitorului nr. 25 ap. 2 Petroșani. (619)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Gail Maria, eliberată de I.M. Aninoasa. Se declară nulă. (624)

PIERDUT permis intrare în bancă, pe numele Buzdugan Cornelia. Se declară nul. (623)

#### DECESE

FAMILIA Felea — soția, copii, părinții și verșii anunță cu adîncă durere încetarea din viață, în ziua de 30 iulie a.c., după o lungă suferință a

Ing. MIRCEA FELEA

Înmormîntarea va avea loc în ziua de 1 august 1979, ora 16, la cîmîtirul din Petroșani. (626)

INDURERATA familie Perini, anunță cu adîncă durere încetarea din viață a

Ing. DOINA ELENA PERINI

Înmormîntarea va avea loc în ziua de 1 august 1979, în comuna Ghelar, la ora 14. Soțul și soacra (627)

COLECTIVUL de cercetare al I.C.P.M.C. anunță cu durere încetarea prematură din viață după o lungă și grea suferință a colegei lor

Ing. DOINA PERINI

Sincere condoleanțe familiei îndoliate (622)

SOȚIA Paraschiva, fiul și fiica, nora și ginerele, întreaga familie anunță încetarea din viață a scumpului lor soț, tată, frate, unchi și bunici

GARTNER LEVINUS

Înmormîntarea azi, 31 iulie 1979, ora 14, în Vulcan. (625)

## Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

# Jubileul fotbalului din Vale merită sărbătorit pe noul stadion!

— Voluntatea investiției se ridică la 13,5 milioane, dar, în final, cu ajutorul muncii patriotice a cetățenilor, va depăși 20 de milioane. Sînt finalizate sau în curs de desfășurare lucrările de amenajare a terenului central de fotbal — bordurarea și punerea stratului vegetal, pînă la 15 septembrie vrem să asigurăm și gazonarea. Peluzele, cu umplutura de pămînt, se apropie de cotă finală. Drumurile de acces sînt trasate, dar ar trebui balastate. Se lucrează la introducerea conductelor de alimentare cu apă.

**— Vă mulțumesc ritmul de lucru ?**

— Dacă am avea în permanență un excavator și trei basculante, dacă S.T.U. ul ar transporta la timp pietrișul și balastul, altfel ar fi ritmul. Celelalte lucrări le-am executat prin acțiuni patriotice ale elevilor și cetățenilor. Am beneficiat, aș vrea să remarc solicitudinea conducerilor unor colective de muncă, de serviciile I.M. Livezeni și Dilja, I.U.M.P. și I.R.I.U.M.P. Din păcate, E.G.C.L. și C.C.S.M. nu și-au onorat obligațiile în ultimul timp. Complexul sportiv a fost declarat „șantier al tineretului”, vor lucra aici patru serii a câte 180 de elevi. Să sperăm însă că și în timpul anului elevii vor mai face muncă patriotică, fiindcă, pe aceste terenuri sportive și în tribunele complexului, ei vor fi primii invitați.

**— Vă provoacă totuși îngrijorare anumite lucrări...**

— I.C.M.M.-ul s-a angajat să execute lucrări la tribunele I și II, ar fi bine să înceapă cit mai curînd, E.G.C.L.-ul, ca beneficiar, ar putea lua în regie al doilea drum de acces la stadion, ca lucrare conexă. În general, constructorii

La Petroșani, se află în construcție un multifuncțional complex sportiv, înzestrat cu un stadion de fotbal, ale cărui tribune vor avea capacitatea de 15 000 locuri, cu posibilități de extindere pînă la 20 000 (dintre care 8 000 în tribuna acoperită), lucrările fiind executate de Grupul I de construcții al Văii Jiului, în colaborare cu I.C.M.M. și alte întreprinderi din municipiul nostru. O mare pondere din lucrări va fi realizată prin munca patriotică a cetățenilor. Care este stadiul actual al investiției, este întrebarea pe care am adresat-o secretarului consiliului popular municipal, ION MISCHEIE, un consecvent susținător al sportului, îndrituit de organele locale de partid și de stat cu responsabilități exprese în acest scop.

trebuie „sensibilizați”. Intre stîlpii tribunelor s-ar putea ataca vestiarele și celelalte lucrări. Normal, trebuia început cu canalizarea — pe lungime de doi kilometri — pluvială și menajeră, am solicitat sprijinul pentru procurarea tuburilor de ciment necesare. Cooperativa „Deservirea” Lupeni a primit material și fonduri pentru confecționarea gardului înprejmuitor, însă lucrătorii ei n-au onorat comanda.

**— Noul complex ar trebui inaugurat în primul semestru al anului 1981. De ce ați grabă ?**

— Complexul sportiv e obiectiv prioritar din mai multe puncte de vedere. Mai întîi, vechiul stadion trebuie dezafectat, pentru a face loc noului centru civic — aici vor fi înălțate sediul politico-administrativ, blocuri cu spații comerciale la parter, va fi amenajată piața civică cu mozaic și fîntîni arteziene, va fi amplasat monumentul minerilor etc. În al doilea rînd, noul complex, modern, cochet, va asigura condiții mai bune de pregătire și de desfășurare a competițiilor, va înfrumuseța municipiul. Și apoi o chestiune de mîndrie a iubitorilor de fotbal — în 1980 vom sărbători 60 de ani de atestare a sportului

cu balonul rotund în Vale. Jubileul clubului Jiul merită sărbătorit, prin competiții cu participare internațională, pe noul stadion. Iată de ce facem apel la tineret, la cetățeni pentru a presta cit mai multe ore de muncă patriotică.

**— Am avea o propunere. Asociațiile și cluburile sportive, care vor solicita,**

după inaugurare, dreptul la pregătire și competiții pe terenurile complexului, să aibă „atestatul” muncii patriotice a membrilor lor.

— Ideea mi se pare excelentă.

**— Va fi posibil ca în toamna anului viitor complexul nostru sportiv să găzduiască primele întreceri oficiale ?**

— Avem în față realizările cetățenilor și constructorilor de la Tulcea, Buzău și Rm. Vilcea. Noi cetățenii Văii Jiului să ne lăsăm mai prejos ? Dimpotrivă, să vedem dacă sintem harnici, că avem o mare dragoste pentru traducerea în viață a strămoșestei zicale „Mens sana in corpore sano”. Or, sănătatea și vigoarea se dobîndesc pe terenul de sport, începînd chiar de la construirea lui.

Ion VULPE

## Cavalerii flulerului, pregătiți pentru startul noului sezon fotbalistic

Consfătuirea arbitrilor din județul Hunedoara, organizată la cabana I.E.F.S. din Paring a avut ca scop analiza rezultatelor obținute în sezonul fotbalistic recent încheiat, urmîrind verificarea stadiului de pregătire a arbitrilor pentru sezonul ce se apropie. Alături de testările teoretice și fizice, la care arbitrii din municipiul nostru au obținut rezultate bune, prin Ioan Cizmas, Adrian Dodu, Ioan Albușescu și alții au mai fost prezentate și unele referate de specialitate. Din analizele făcute sînt demne de reținut rezultatele obținute în sezonul încheiat de Sub-

colegiul municipal de arbitri din Petroșani. Aceste rezultate s-au materializat prin diploma de „Colegiu fruntaș de arbitri”, pe județul Hunedoara precum și diplomele individuale obținute pentru activitate bună și foarte bună în arbitraj de următorii tovarăși: Anton Dobner (retras cu această ocazie din activitate), Ștefan Mares, și Ioan Suciu. În încheierea consfătuirii s-au făcut recomandări pentru îmbunătățirea activității de arbitraj.

Alexandra TATAR

In ziarul nostru de mine publicăm

Programul turului diviziei A de fotbal, ediția 1979—1980

## Noile achiziții ale Jiului se confesează

Doru Victor Stana

### „Noua gardă va aduce o infuzie de tinerețe”

Spectatorii la meciul amical cu ceferiștii clujeni i-au reclamat prezența în teren. Tocmai cu Clujul să nu joace ? Doru Victor Stana se resimea însă de pe urma unei întinderi. Pentru a risipi indoilele suporterilor Jiului, i-am solicitat „o repriză” de întrebări despre cariera sa fotbalistică, alată încă sub zodia răsăritului. Așadar, DORU VICTOR STANA se prezintă :

— Sînt născut la 4 noiembrie 1957. Am 1,74 înălțime și 69 kilograme; sînt încă burlac. M-am afirmat ca fotbalist la C.F.R. Simeria, acționînd ca mijloc sau extremă stînga. În precedenta ediție a campionatului, pe timpul satisfacerii stagiului militar, am evoluat sub culorile „șepilor roșii”; cu U. Cluj-Napoca am trăit bucuria de a promova în prima divizie.

**— De ce ați optat pentru Jiul ?**

— Am revenit, după armată, în județul meu. La Jiul m-a atras statornicia în primul eșalon, deși emoțiile n-au lipsit de-a jungul anilor. Corvinul este echipa care vine, Jiul — cea care rămîne.

**— Ca „veterană”, formația din Vale a purces, totuși, o campanie de relansare, de pe pozițiile tinereții. Reafirmarea unsprezecelui din Petroșani înseamnă totodată afirmarea unor noi nume. Ce rol vrea să-și asume Doru Victor Stana ?**

— Am venit cu ambiția de a-l înlocui, cu brio, pe Muțescu. Sînt cotate ca un jucător cu tehnică, deficițar însă la capitolul vitează. Cu o bună pregătire fizică și în colaborare de-

plină cu coechipierii, pot fi de folos echipei.

**— Apropo de fotbaliști consacrați. Galeria de idoli ai lui Stana cu cine începe ?**

— Cu Muțescu și Dobrin.

**— Ce va fi Jiul în viitoarea ediție ?**

— Fuziunea tineretului cu „vechea gardă” va crea un alt stil de joc la Jiul, diferit de cel de pînă acum. Va fi o echipă mai tehnică, dar și mai ambițioasă. Cel puțin noi, cei tineri, avem tot interesul să fim în primele rînduri, succesele echipei conturează și împlinirile noastre de jucători.

**— Contactul cu galeria noastră a fost deja stabilit. Ce așteptați de la suporterii ?**

— Să înțeleagă că cei unsprezece din teren au mare nevoie de sprijinul tribunelor. Să ne ajute la greu, nu să ne sancționeze prin injurii, cum procedauă unii, care, pur și simplu, îi scot din luptă pe a Sălăgean, pe Rusu, pe Bădin și alții. Ca recompensă, noi vom încerca să oferim cit mai multe spectacole de înaltă ținută fotbalistică, și rezultate pe măsura așteptărilor.

## Din buletinul transferărilor

nerul Baroalt, Răutu (Dinamo Slatina), Lixandru (Rova Roșiori) și Vinătoaru (S.N. Oltenița). ● De mine, la Tulcea, se va desfășura cea de-a II-a „rundă” a tratativelor dintre președinții cluburilor sportive „Delta” din localitate, Nicolae Anghelidis și cel al „Jiului”, ing. Petre Libardi, în ve-

Ioan Varga

### „Sînt un ambițios”

De la primele partide de pregătire în vederea noului sezon, în cadrul divizionarei A, Jiul Petroșani, o bună impresie a lăsat-o un tînăr mijlocș de dreapta, bun luptător, deși nu are gabarit (1,75 m înălțime, 70 kg), cu o poftă deosebită de gol, dribling scurt, derutant. Mulți dintre suporterii s-au interesat de persoana lui IOAN VARGA, fiindcă despre el este vorba. Cronișorul sportiv, dorînd să evite vreo confuzie, i s-a adresat după unul din antrenamentele cotidiene.

**— Cititorii doresc o „fișă” Ioan Varga.**

— Născut la 5 ianuarie 1959, necăsătorit. Am învățat fotbal la Mureșul Deva, de unde am fost trimis spre „rodare”, la F.I.L. Orăștie. Am jucat și voi juca în linia mediană, ca mijlocș de atac, cu predilecție pentru aripa dreaptă.

**— Ce v-a adus la Jiul ?**

— Am auzit că am fost urmărit, vreo cîteva partide, de unii membri din conducerea clubului. Inseamnă că le-am plăcut. Apoi, aici am fost trimis să-mi fac stagiul militar.

**— V-ați destăinuit, în fața unor colegi, că modelele în materie de fotbal sînt Dobrin și Dumitrache. Care va fi amprenta, efișiei viitorului „nume” fotbalistic Varga ?**

— Iubesc nemaipomenit fotbalul, sau, să traduc altfel, sînt un ambițios în-veterat. Am venit la Jiul să prind un loc în echipă, nu cu gîndul la banca de rezerve. Îmi cunosc calitățile, am viteza bună, șutez cu ambele picioare, la tehnică mai am însă de lucrat. Dar, am mai spus-o, sînt un ambițios.

**— Cum ați fost primit ? De regulă, un ambițios e privit suspect...**

area soluționării „cazului” Iamandi. ● O altă serie de tineri jucători din județul nostru a intrat în vederile conducerii tehnicilor clubului Jiul, legitimarea lor neconstituind o problemă deosebită. ● Se pare că Bolos va reveni, alături de Pinte, la divizionara C, Minerul Lupeni, acolo unde mai evoluează deja cîteva exdivizionari A : Homan, Dosan și Covaci. (I.V.)

— Neașteptat de bine. Atît de conducerea clubului, cit și de coechipieri. Mă voi sili să nu-i dezamăgesc. De la „bătrîni” am ce învăța, se vor bucura de respectul meu. Să sperăm că „infuzia” de tinerețe le va fi și dinșilor de folos.

**— Am auzit deja primele aplauze și încurajări la adresa lui Varga...**

— Fără suporterii nici nu concep fotbalul. Satisfacția personală e cu mult mai mare cînd o apreciază cei care te iubesc. Îi asigur că le voi merita încurajările, dar să nu uite că, acasă, de multe ori ei decid victoria.

Ion FIASTRU

## Meci egal în deplasare

A.S.A. Tg. Mureș — Jiul 0-0

Fotbaliștii Jiului au onorat, duminică, invitația divizionarei din primul eșalon A.S.A. Tg. Mureș, confruntarea prilejuind un bun test de verificare a noilor achiziții ale oaspeților. Mureșenii au atacat mai mult, au ratat cîteva ocazii clare prin Both și Hajnal, dar n-au reușit să deschidă scorul. Mijlocășii Jiului au „închis” bine căile de acces spre poarta lui Cavai. Rezultatul, în ciuda faptului că gazdele au dezamăgit, are darul de a acordă un prim gir de încredere, „nou-lui val” al Jiului. (I.V.)

★

Azi, ora 17, pe teren priu, Jiul întilnește într-o nouă partidă amicală proaspătă divizionară B, „Unirea” Alba Iulia.

## Etapa de zonă a „Cupei minerul”

### Reprezentanții județului Hunedoara pe primul loc

Orașul Petroșani a găzduit zona I a competiției polisportive de masă organizată de Uniunea sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol, geologie și energie electrică. Au participat peste 240 de sportivi reprezentanți ai județelor Alba, Caraș-Severin, Gorj, Suceava și Hunedoara.

Iată clasamentul primeilor clasate pe discipline sportive: **Atletism: lungime fete:** 1) Brigita Hegedus (I.M. Aninoasa); 2) Angela Matîș (județul Alba); 3) Florica Ilie (Caraș-Severin). **Băieți:** 1) Wilhelm Loy (I.R.I.U.M. Petroșani); 2) Francisc Goldrig (Suceava); 3) Flavius Micu (Caraș-Severin). **GREUTATE, fete:** 1) Melania Purcea (Alba); 2) Brigita Hegedus; 3) Mariana Sovăgău (Caraș-Severin). **Băieți:** Petre Elizou (I.M. Lupeni) 2) Tiberiu Botoș (Alba); 3) F. Goldrig (Suceava); **800 m fete:** 1) Elena Cîmpeanu (Alba); 2) Angela Matîș (Alba); 3) Mariana Sovăgău (Caraș-Severin). **1500 m băieți:** 1) Ioan Magda (Alba); 2) Petru Varga (Caraș-Severin); 3) Alexandru Jianu (Hunedoara). **Handbal fete,** locu 1: Ju-

dețul Hunedoara reprezentată prin I.R.I.U.M. Petroșani. **Handbal băieți:** 1) Caraș-Severin; 2) Hunedoara (I.M. Petrila); 3) Județul Gorj. **Popice.** După lansarea celor 60 de bile la fete și 100 la băieți, primele 3 locuri au fost ocupate de către următorii sportivi: 1) Maria Mihnic (Preparația Lupeni); 2) Mariana Istrate (Suceava); 3) Ileana Șauca (Caraș-Severin). **Băieți:** 1) Nicolae Croitoru (I.M. Petrila); 2) Mihăiță Neamțu (Gorj); 3) Detler Teve (Suceava). **Șah:** 1) Nicoleta Ștefan (Caraș-Severin); 2) Lenuța Strinu (Preparația Petrila); 3) Larisa Marchoeici (Suceava). **Băieți:** 1) Mihai Pașca (I.M. Dilja); 2) Mihai Crețu (Caraș-Severin); 3) Iulian Darminșchi (Suceava). **Voilei fete:** locul I Județul Hunedoara reprezentat prin I.R.I.U.M. Petroșani. **Voilei băieți:** 1) Județul Caraș-Severin; 2) Preparația Coroești; 3) Județul Suceava. **Tenis de cîmp, fete:** 1) Melania Purcea (Alba); 2) Corina Fătu (Caraș-Severin). **Băieți:** 1) Arnold Kellinger (Caraș-Severin); 2) Dorin Cristache (Corj); 3) Bebe Cojocar (Preparația Coroești).

Aurel SLABII

● Jiul deține recordul „neomologat” al transferărilor în prima divizie, șapte dintre cererile sale au fost deja acceptate de Federația Română de Fotbal. Este vorba de numele unor tineri fotbaliști, care bat la poarta consacrații, sub culorile divizionarei noastre: Mușat (între timp mai dă goluri în pregătire la Dinamo București), Stana (fost la C.F.R. Simeria și U. Cluj-Napoca), Varga (Mureșul Deva), Bedö (Mi-